

7. Єдиний звіт про осіб, які вчинили кримінальні правопорушення : Офіс Генерального прокурора. URL: <https://gp.gov.ua/ua/posts/pro-osib-yaki-vchinili-kriminalni-pravoporushennya-2>

Одержано 10.11.2023

УДК 349.2

МУРАДЛИ Галіб Ідріс огли,

аспірант

Харківського національного університету внутрішніх справ

ПРОФЕСІОНАЛІЗМ ЯК ЧИННИК ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ

На сьогодні важливим завданням нашої держави є забезпечення ефективного функціонування правоохоронної системи, в якій особливе і самостійне місце належить Національній поліції України. Разом із тим, робота даного центрального органу залежить від багатьох чинників, серед яких, безумовно, першочергове місце належить працівника поліції. Саме від роботи кожного окремого поліцейського напряму залежить не тільки ефективність роботи Нацполіції як правоохоронного органу, а й його імідж та рівень довіри населення. З огляду на це, важливим завданням законодавця є створити належні правові та організаційні умови для того, щоб забезпечити належні умови підвищення рівня професіоналізму працівників поліції, як важливого чинника не тільки їх кар'єрного росту, а й ефективності та результативності функціонування Національної поліції України.

Взагалі, професіонал – це висококваліфікований спеціаліст у своїй галузі (в тому числі і в спорті), який ефективно виконує свої професійні обов'язки і отримує за це адекватну матеріальну винагороду. Професіонал, пишуть Ю. А. Ведерніков та А. М. Кучук, – це належним чином підготовлений спеціаліст конкретної справи, що володіє відповідними правовими знаннями, навичками роботи, може кваліфіковано виконувати дії, які складають зміст його роботи. Дослідники даної проблематики пропонують наступні критерії, що визначають відповідність правоохоронній діяльності, вимогам професіоналізму: здійснення охорони права за правилом, що вироблене та закріплене у встановленому порядку; наявність відповідної кваліфікації в суб'єктів; відповідність процесу та результатів діяльності вимогам, що відповідно до законодавства стоять перед правоохоронними органами та організаціями; неупередженість діяльності, позаекономічна орієнтація на правові цінності; оплатність охорони права [1, с.130]. Таким чином, професіонал - це особа, яка володіє високою кваліфікацією, значним досвідом та експертними знаннями в певній галузі або сфері, виявляє високий рівень вправності та відданості у своїй діяльності, дотримується етичних норм та стандартів поведінки, і зазвичай володіє відмінними результатами та репутацією у своєму фаховому середовищі. Вказане повною мірою стосується поліцейських.

Зазначене твердження підтверджується статтею 18 Закону України «Про Національну поліцію», відповідно до якої поліцейський зобов'язаний: «1) неухильно дотримуватися положень Конституції України, законів України та інших нормативно-правових актів, що регламентують діяльність поліції, та Присяги поліцейського; 2) професійно виконувати свої службові обов'язки відповідно до вимог нормативно-правових актів, посадових (функціональних) обов'язків, наказів керівництва; 3) поважати і не порушувати прав і свобод людини; 4) надавати невідкладну, зокрема домедичну і медичну, допомогу особам, які постраждали внаслідок правопорушень, нещасних випадків, а також особам, які опинилися в безпорадному стані або стані, небезпечному для їхнього життя чи здоров'я; 5) зберігати інформацію з обмеженим доступом, яка стала йому відома у зв'язку з

виконанням службових обов'язків; б) інформувати безпосереднього керівника про обставини, що унеможливають його подальшу службу в поліції або перебування на займаній посаді [2]. Професіоналізм поліцейських в тому числі забезпечується підготовкою поліцейських шляхом здійснення їх професійного навчання, яке складається з: 1) первинної професійної підготовки; 2) підготовки у вищих навчальних закладах із специфічними умовами навчання; 3) післядипломної освіти; 4) службової підготовки - системи заходів, спрямованих на закріплення та оновлення необхідних знань, умінь та навичок працівника поліції з урахуванням оперативної обстановки, специфіки та профілю його оперативно-службової діяльності [2]. З огляду на зазначене вище, варто погодитись із точкою зору С.В. Бобровника, який зазначає обов'язковими ознаками професіоналізму працівників поліції є: 1) це одна з найважливіших сторін їх професійної діяльності; 2) професіоналізм визначає ділову надійність, здатність успішно й безпомилково здійснювати конкретну правоохоронну діяльність як у звичайних умовах, такі в екстремальних, нестандартних ситуаціях; 3) професіоналізм зумовлюється певними досягненнями в процесі службово-трудової діяльності, високим рівнем сформованості професійної й духовної культури в усій її досконалості; 4) професіоналізм досягається в результаті реалізації специфічної професійної підготовки працівників поліції [3, с. 201–206].

Таким чином, професіоналізм працівників поліції - це вищий ступінь кваліфікації, компетентності та відданості, які проявляють дані працівники під час виконання своїх посадових обов'язків. Це включає в себе високий рівень знань законодавства, ефективні навички взаємодії з громадськістю, високий ступінь професійної етики, здатність до розв'язання складних ситуацій та підтримання громадського порядку, дотримання норм та стандартів у сфері забезпечення публічної безпеки та порядку, а також прагнення до постійного вдосконалення своїх особистих та ділових якостей. А відтак, забезпечення професіоналізму працівників Національної поліції України має важливе значення, оскільки тільки професіонал може: а) виконувати надскладні завдання, пов'язані із забезпечення публічної безпеки та правопорядку; б) витримувати значні психологічні та фізичні навантаження в процесі здійснення службово-трудової діяльності; в) буд стійким до вчинення корупційних та інших правопорушень.

Список бібліографічних посилань

1. Ведерніков Ю. А., Кучук А. М. Правоохоронна діяльність в Україні: теоретико-правовий аспект. Київ: Знання України, 2009. 219 с.
2. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>
3. Бобровник С. В. Принцип професіоналізму та компетентності в державній службі України (адміністративно-правовий аспект) / С.В. Бобровник // Держава і право: зб. наук. пр. Юридичні і політичні науки. К. : Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2002. Вип. 15. 206 с.

Одержано 10.11.2023